



# 二七区提升组织力 激活党员干事热情

本报讯“社区变化太大了,虽然是老旧小区,居民们生活得可开心。我们都可感谢啊!”五里堡街道香榭丽社区53号院的居民,对街道和社区的工作赞不绝口。

新时代基层党建工作如何有新作为?基层党组织如何提升组织力?如何做好非公党建?5月17日上午,围绕基层党建提升工作,二七区委书记陈红民带领区党建工作领导小组到五里堡街道、建中街街道、人和路街道进行调研。

调研结束时,陈红民强调,今年是二七区“基层党建全面提升年”,全区上下要充分认识党建工作的重要性,落实好党建责任,持之以恒抓好党建工作。各级党支部都要动起来,发挥堡垒作用。要抓好队伍建设,激发党员干事创业的热情;要抓好阵地建设,硬件和软件都要让群众满意;要抓好考核机制,通过观摩、表彰等鼓励学习先进,实现全区党建整体提升。

记者 范光华 通讯员 徐克镜 张明博 文图



## 区领导督导检查 创建食品安全示范城市工作

本报讯 5月19日上午,区长苏建设带队到嵩山路鲜尚万嘉农贸市场督导检查创建食品安全示范城市工作,区食药局局长侯俊雷陪同检查。

现场,苏建设认真察看了市场的环境卫生及食品安全宣传工作,并对区食药局创建食品安全示范城市工作所付出的努力表示了肯定。

苏建设指出,各食药监管员要认真总结经验、真抓实干、善做善成,要严格按照创建国家食品安全示范城市标准逐条落实、提高标准、全力以赴。同时,市场方要监管得力,抓好落实,共同为居民营造一个安全、整洁干净的购物环境。

记者 景静 通讯员 郭华

## 区人大常委会 组织视察2017年政府 投资项目执行情况

本报讯 5月9日上午,区人大常委会组织市、区两级人大代表对2017年区本级政府投资项目执行情况进行视察。代表们一行先后实地察看了杏梁园、铁三官庙安置区一期、侯寨中心小学等项目,听取了项目建设情况介绍。随后,在侯寨街道会议室召开座谈会。

会上,就进一步抓好政府投资项目建设,区人大常委会主任许广佑说,一是要紧扣实际,科学谋划。要根据现实发展需要和财力状况,对建设项目进行汇总、审核、论证,平衡项目和资金安排,优先将财力用于改善民生和解决群众反映突出的急需项目。二是要加快速度,保障质量。相关部门要狠抓项目控制和监管,在确保安全和质量的前提下,把政府投资项目建成优质工程,早日惠及辖区群众。三是要夯实责任,通力合作。各相关单位要进一步加强管理、相互协作,规范有序高效推进项目建设;建议区监察委对政府投资项目作为监察重点,助推项目建设顺利开展。

记者 景静 通讯员 左学彬 周祎

## 区领导督导长江路街道 创文九项治理工作

本报讯 近日,区委常委、宣传部长崔世英到长江路街道航中社区教苑小区督导创文九项治理工作开展情况,长江路街道办事处主任周松杰、副科级干部董潺潺陪同。

崔世英一行实地察看了教苑小区楼院卫生和创文氛围营造情况,并听取了周松杰有关教苑小区综合整治情况的汇报。崔世英要求,一要高度重视无主管楼院整治,组织专人对小区的垃圾、杂物、小广告进行彻底清理整治,做好日常的保洁工作,营造良好的小区环境。二要建立长效机制,充分发动居民、老教师、党员自觉维护好居住环境,建议社区联系或引进物业公司进行管理,实现常态化保洁。三要引导居民养成良好的生活习惯,对于不文明的行为要予以曝光。记者 景静

### 相关链接

#### 五里堡街道 支部有凝聚力 党员有干劲儿

本报讯 五里堡街道香榭丽社区53号院——一个“党建引领、群众自治”的无主管楼院。志愿者服务站、晾晒区、迷你小书屋、墙体彩绘等让曾经的老旧楼院焕然一新,辖区群众围着调研组讲述楼院变化为他们生活带来的改变。

街道党工委书记王彬说,这些变化得益于基层区域化党建工作。该街道围绕“12345”党建工作法,探索建立了以“筑体系 强堡垒 争先锋”为主线的基层区域化党建共驻共建模式以及无主管楼院改造提升的经验做法。

何为“12345”?即以全区“基层党建全面提升年”行动为引领,突出“服务、创新”两个主题,开展“基层党支部书记强素质、树形象”“党建正能量传播”“瑞光非公党建示范工程”三大重点工作,打造“社区红色教育、非公党支部建设、无主管楼院治理、情暖五里堡”四大品牌,深化完善区域化融合、多元化共治、项目化管理、品牌化服务、机制化保障“五位一体”的模式,推动党建工作与社会管理、服务群众深度融合,全面促进老城区基层党建创新升级。

“通过驻区单位共建共享解决了6个社区增加4000多平方米办公用房问题,真正实现了有人管事、有钱办事、有场所议事。”王彬说。

汇金社区党群服务中心是五里堡街道打造的又一亮点,包括微笑家园、温馨家园、智慧家园、心灵家园、七彩家园等功能室,在全区率先打造的红色教育基地——党史馆去年被评为“郑州市全民终身学习品牌”。社区主任杜佳丽说,社区通过“一圆四心五化”的服务模式,让党员发挥先锋作用,为辖区居民提供更多贴心服务。

#### 建中街街道建华社区 打造“党建融合”新模式

本报讯 建中街街道建华社区是本次调研的第三站,也是一个老社区。社区书记介绍说,他们的亮点是打造“党建融合”新模式——按街道党工委要求,以“党建阵地提升、党员素质提升、组织能力提升”三个提升为目标,以“四个融入”(党建融入发展、融入民生、融入区域、融入群众)为核心理念,创建马路支部、党员积分化管理、志愿先锋能量榜、五好家园、金龄关爱计划等5个党建品牌项目。结合社区“十六字”发展方针理念(关注民生、贴近群众、延伸服务、持之以恒),以“温暖建华”社区品牌,着力打造社区“党建融合”新模式。

党建融入发展方面,针对社区里楼栋多、老人多、党员多的“三多”特点,按照楼院的分布特色划分了3个三级网格,并建立了3个网格支部,建立了“网格化管理、心连心服务”的党建工作新模式。

#### 人和路街道 让非公企业党员“恋家爱家”

本报讯 中国中部电子商务港(总部基地)是中国(郑州)跨境电子商务试验区示范园区,在一楼大厅的醒目位置,设置了“党建活力联盟”LOGO墙、党建活动中心楼层指引、跨境贸易发展史、“一带一路”等多个展示板块。

新时代如何做好非公党建?如何发挥企业中党员的先锋作用?人和路街道电商港党支部按照“开放、共享、融合、互动、红色”的理念,以“1159”的党建工作思路,以“回家、建家、恋家、兴家、爱家”为线索打造“党建活力联盟”。

模式。

党建融入民生方面,以无主管楼院为主导,以党建为引领,动员辖区热心楼栋长、优秀党员,推选出楼院自管会,利用社会资源组成志愿者服务队,并建立配套、实用的工作制度、议事规则、居民自治公约、楼院管理制度。

党建融入区域方面,社区以“大党委”为格局,整合区域内各类资源,整体规划、统筹推进区域党建工作,共同促进区域和谐稳定、科学发展。

党建融入群众方面,建华社区组建了三支文化队伍开展丰富多彩的文化活动,依托老年日料中心每月为60岁以上老人集体过生日,还推出了免费测血糖、量血压,免费理发等服务项目,把文化活动、志愿服务、敬老爱老有机地结合起来,形成了建华社区固定的服务品牌。

组织委员邵鹏飞解释说,“1”是党建引领创新发展一条主线。“1”是一个活力联盟阵地。“5”是搭建五大平台:搭建链接平台,让党员“回家”;搭建工作平台,为党员“建家”;搭建教育平台,让党员“恋家”;搭建发展平台,促企业“兴家”;搭建奉献平台,让党员“爱家”。“9”是实施9项党建具体行动。“通过开展活动、搭建平台,让企业党员‘归巢’,以活力党建凝聚年轻人、引领年轻人,让党员在企业发展中发挥骨干作用,对个人和企业都是好事。”